8.. SINIFI FEN BILIMLERI DERSI
1. DONEM
3. SINAV SORULARI

Kisa bacakl bir tavuk ile uzun bacakii melez bir
tavuk gapraziandiginda olusacak olan yavrula-
nn genotipleri agsagidakilerden hangisinde dog-
ru verilmigtir? (Uzun bacak geni, kisa bacak
genine baskindir.)

A) %25 saf kisa bacakli, %75 melez uzun

bacakl

%25 saf kisa bacakli, %25 saf uzun bacakli,
%50 melez uzun bacakli

C) %50 saf kisa bacakh, %50 melez uzun
bacakl

D) %100 melez uzun bacakh

B)

Yandaki DNA molekiiliiniin fosfat sayi-
sinin bilinmesiyle,

|.  Organik baz sayisi
IIl. Deoksiriboz sekeri sayisi
lll.  Timin nikleotit sayisi

yargilanndan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz |
C) Il ve lll

B)lvell
D) I, Il ve lll
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Otgul olarak beslenen memeli canlilarda azi dig-
lerinin geligmis ve gevis getiriyor olmasi agagi-

dakilerden hangisine 6rektir?

A) Modifikasyon B) Mutasyon

C) Varyasyon D) Adaptasyon
4

* Besin, su, barinak, isik gibi yasamsal faali-
yetler icin, canlilar arasindaki yagsam miica-
delesidir.

* Tir icinde gdrilen cesitliliktir.

¢ Canlilarin beliri ortam kosullannda yagama
ve {ireme sansini arttiran kalitsal ozellikler-
dir.

Yukanda tanimlan verilen kavramlar sirasiyla

hangi segenekte dogru verilmis ve hangi bilim

insani tarafindan evrim goriiglinii agiklamada

kullanilmigtir?

A) Dogal Segilim - Varyasyon - Mutasyon =
Lamarck

B) Modifikasyon - Varyasyon - Adaptasyon =
Lamarck

C) Dogal Segilim - Varyasyon - Adaptasyon =
Darwin

D) Mutasyon - Dogal Secilim - Varyasyon =
Darwin
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Sabit hacimli K balonunun d, 2d, 3d yogunlukiu
gaz dolu kaplar igerisindeki denge durumu se-
kildeki gibidir.

Buna gére, K balonunu kap tabanina baglayan
iplerdeki gerilme kuvvetleri arasinda nasil bir
iligki vardir?

A T,>T,>T, -
C) T,>T,>T,

O %3

Muz

BT =T,
DIT,>T,>T,

Demir Elma
bilye

e T o o o o o

Agirliklan esit olan demir bilye, elma ve muzun
hacimleri sirasiyla V, 3V, 4V'dir.

iplerle gaz dolu kaba asilan cisimler, iplerde si-
rasiyla T, T,, T, gerilmelerini olusturduguna gé6-
re, bunlar arasindaki iligki nasildir?

AT >T,>Ty
C)l,>T,>T,

BT i>T,>T,;
D)T3>T2>T1
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Havadaki agirligi 24 N gelen K cismi sekil 1'de-
ki gibi tartildiginda 21 N agirhginda gelmektedir.

Cisim, sekil 2'deki gibi suya daldinlip tartiirsa
dinamometrede okunan deger kag N olur?

A) 18 B) 15
8
Bir cismin sivi igerisindeki denge durumu, aga-
gidaki 6grencilerin verdigi bilgilerden hangisine
baghdir? '

C)12 D) 9

A) Ahmet : Cismin yogunlugu ve sivinin kiit-
lesi

B) Mehmet : Sivinin kiitlesi ve cismin hacmi

C) Ayse : Cismin yogunlugu ve sivinin kiit-
lesi

D) Kemal : Cismin ve sivinin yogunlugu

9
K, L, M cisimlerinin
_o su icerisindeki ko-
numlarn sekildeki
@ gibidir.
Su
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Kap igerisine bir miktar tuz atilip kanstinlirsa
hangilerine etki eden kaldirma kuvveti degisir?

A) Yalniz M B)KvelL
C)Kve M D) K, Lve M
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K cisminin konumu asagidakilerden hangisi gi-
biyken, bagh oldugu ipteki gerilme kuvveti en
azdir?

W RSN

A) B)

2d 2d
R, A e o e e e e e e
BN AN
C) D)
d
2d ®
e e D, S, U e e e e e e e e e
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. Bigagin bilenmesi
Il. Bataklikta yasayan hayvanlarin perdeli
ayakli olmasi

lIl. Tanklarin tekerlek yerine paletlerle hareket
etmesi

Yukanda verilen 6reklerden hangileri basincin
azaltiimasina dmek olarak verilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvelll D) Il ve lll
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Deniz seviyesine gore
konumlan verilen K,L,M
noktalanndaki agik ha-
va basinglan, agsagida
verilen barometreler-
den hangileriyle esleg-
tirilirse dogru 6lgim

yapilmig olur?
Bosluk Bosluk Bosluk
\ £ X ¥ X /

Civa C;va = Civa

X ¥ Z
K L M
A) X X Z
B X yA Y
c) Y X z
D) Z Y X
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Barometredeki sivinin yiik-
selme miktari olan h,
asagida verilen durumlar-
h dan  hangisine  bagh
degildir?
\ /

Civa

A) Sivinin deniz seviyesinden yiiksekligine
B) Svinin yogunluguna

C) Borunun iizerinde gaz olmasina

D) Borunun 'kalmhg';lna
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Taban alanlan esit olan X,Y,Z cisimleri sekiller-
deki gibi st Gste konulduklarinda yer diizlemle-
rine P,, P,, P, basinglarini uyguluyoriar.
Basinglar arasindaki iligki P, > P, > P, olduguna
gore X, Y, Z cisimlerinin agirhklan arasindaki
iligki nasildir?

AX>Y>Z
C)Z>X>Y

B)Y>X>Z
DZ>Y>X
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Yukaridaki periyodik tabloda X,Y ve Z element-
lerinin yerleri belirtilmistir.

Buna gore, bu elementlerle ilgili agagidakiler-
den hangisi yanligtir?

A) X elementi 1A grubunda olmasina ragmen
ametaldir.

B) Y ve Z elementlerinin atom numaralan top-
lami 21'dir.

C) Y elementi toprak alkali metal, Z elementi
halojendir.

D) Y elementi, Z elementi ile bilesik olustura-
maz.

a. Elementleri benzer fiziksel
ozelliklerine goére siralamig-
tir.

b. Gulniimiizde kullanilan mo-
dern periyodik tabloya son
seklini vermistir.

c. Elementleri atom agirliklari-
na goére siralamistir.

Yukanda, elementlerin siniflandiriimasi konu-
sunda ¢aligmalar yapan bilim adamlari ve karsi-
laninda siniflandirma yontemleri verilmistir.

Uygun eslestirme yapildiginda agagldakllerden
hangisi dogru olur?

A |—a B) I—=c
I—=b I—b
H-=c lI—a

C) I—a D) I—=b
I—=c II—a
I—b —-c



17 19 CEVAP FORMU
X elementinin kitle numarasi 15, cekirdeginde | Asagida verilen atomlardan hangisi (+1) yakia
bulunan nétron sayisi 8'dir. tyon hélinde bulunmaktadir? "
Bu X elementinin periyodi!< .tablodalfi yeri asagl A) B) &m l__
c!akl segeneklerden hangisinde dogru venimig- (11 lmacco
tir? 1100000110000
8 200000[120000
) 8n 3[00000[130000
A) 2. periyot 5A grubu 400000140000
2 500000150000
B) 3. periyot 5A grubu 600000160000
: 700000170000
C) 2. periyot 6A grubu 8|00000180000
. C D 9100000190000
D) 3. periyot 6A grubu ) ) B 500000200000
18 ABCD
B _ 10000
0 20000
i ] 30000
R 40000
5 3 50000
60000 E
20 70000
. _ 80000
X 90000
Periyodik tabloda, ayni periyotta soldan saga- 7 100000 . .
dogru gidildikge; T = .
. Metalik 6zellik artar. Y
Il. Ametalik dzellik artar. K N
_ _ Not: Form lizerine ad soyad ve numara
ll. Atomlann elektron alma istekleri artar. e . .
— Periyodik cetvelde yerleri belirtilen ele- belirtiniz. Her test sorusu 5 puan degerinde
ifadelerinden hangileri dogrudu .
mentlerden hangileri metal sinfindandir? olup, cevaplarinizi form lizerine muhakkak
isaretleyiniz. Form lizerine
Alvell B) I velll A) XveY B) Y veZ isaretlemediginiz cevaplar puanlamada
C)livelll D)L, 1l velll C) YveK D)X, YveT dikkate alinmayacaktir.




